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3.1  ��ก�b7A���d�bu���7���ก�� 

 $��6
� V�.���$���
[��
��0 ���ก
* (�	�&�) 1�!$��6
����� *������7
�ก��+	�$��ก���
ก6����$��1ก�/��%^�����* 
24 &
��V�. V*�ก�
��$��6
���V�.���$�������� 3 1	�. 1�!�������>�����$��1�!�����ก������ 7 1	�. V*�����$���
ก��+	�$��ก�����$��
��<-����ก�
.����	����qQr.�!�
���ก 1�!�
.	�
*+ก������.  *�1ก� �
.	�
*��
��%��ก�� 1�!�
.	�
*
Z!�&�.���� ���>,.�<-����$����;+ก������.ก
$����$���
���;C���  

3.1.1 
���
�ก��B�����ก�����ก������� 

 V�.���$��+�ก�
��$��6
�+	�ก���
ก6����$��/��%^��V*�1���0/���&����&��+�1���!���� V*�+&����<��.�<�1�!
�
%ก�;0��.ก��1���0�����%�!���7�C�� V*�1$�.����
ก6;!ก��+	�$��ก�� *�*
.��� %��- 

(1) 9����ก�����ก��
 

• +�,�,ก.
�/0ก001�23�45 : +	�$��ก�������
ก6����$�� 1�!*�1�/��%^�����
�ก����
�� % �����&�� 
V���!$$��.�*��	��+� V��%�* V�� � V���!$$���� ����� V����*�&<-� V��]��0V��/�*%ก�� 
1�!V������ �%=���� 

• +�,�,ก.
�/0ก00106���
789,�.
�
0 : +	�$��ก�������
ก6�1�!*�1�/��%^�������%Q�	�V���!$$
��.�*����	�� V���ก����ก
$	��*��	�� V��ก�!���!��	�� V����� �� 1�!V���
$ �%=���� 
��ก��ก��- �
.�qb���*���/�ก���
ก6�/��%^�� ����
-.+	����1�!���%�,ก6�C��	�
.ก�������
ก6� 
��<��%b�.ก
���+	���ก����?$%^���ก�*�,-���ก  

• +�,�,ก.
�/0ก001:0+;,���27 : +	����%�,ก6����������Z
���<���
ก6�V��/��	�
. ����
-.��ก��/<��
1���
ก&��* ���>,.ก��+	�$��ก��/���
*&�-���<-���.������0 ก��/���
*��.*���V��/��	�
. ����
-.ก��
/���
**������<��.���\��0  

• +�,�,ก.
�/0ก001:0+1680<7 : �����
ก6�/��%^��V���!��?.V*����$��
��
ก�!$$+����.ก�� V*�
$��6
�Y �������&����&��+�ก���
ก6����$��*�����7�����$��$
*  

(2) 9����ก]���ก��
 

• +�,�,ก=2��ก001�23�45 : +	�$��ก�������Z
�1�!�
ก6�V����.A
��ก��� V*�+&��
%ก�;0ก���������
�
���
� 1������ 1�!�!*�ก��*��?� V*�ก��$��ก�����$��
�>,.ก��/���
*����+�>
.�-��*� ก��/���
*
ก�����<-���������� 1�!ก�����<-����.w+����.ก�� ����
-.ก��/���
* �����.1�!/���
* ����<��� �%=���� 

• +�,�,ก=2��ก0011>.?�6ก069@ก : V�.���$��1�!�>�����$��+�ก�
��$��6
� �
-.����+����
�
���	ก�����.�
.	�
*��
��%��ก�� �,.��%�!�$ก��;0+�ก��+	�ก���
ก6����$��/��$�*��?$
��กก�����.��+�V�..���
���	ก������%=�������� V*��Z��!��ก��$�*��?$����<�\,�.�ก�*��ก
�
$
���	�
+�ก�����.���
-� �%=����	�
	�
ก����$ *�$�������
* \,�.ก���
ก6�/��%^����� *��
$ก��$�*��?$

3.  ก��6�7ก��e��ก��
����5�7���A���d�bu� 
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����<�*������	�
��.��ก��$�*��?$���1�ก���.1�!	��ก	����
-� �%=�C��ก��������.��A
�������� 
����&����� %�!�$ก��;0+�ก���
ก6��%=�����.��ก ���>,.���.��.1����.*�1�/��%^������ก
$
�����กก��C��$��$
* ��<��+	�/��%^�������>ก�
$ %+&��<� *�+��!*
$���+ก������.ก
$ก���%�!�$
�
$
���	�
+	� *���ก����
* V*���$���ก��+	�ก���
ก6����$��
�>,. ก�������
��!�����* V*�ก��+&�
ก���.�
����A�0 (Micro Surgery) ก��/���
*����.��<-���<�����>�ก������ 1�!ก��/���
*\���1\�
����%�!������>�ก������ �%=���� �
-.��- V�.���$��+�ก�
��$��6
� �%=�A���0ก��.+�ก��*�1�/��%^��
$�*��?$��.�<� +��<-�����
.	�
*��
��%��ก��1�!�
.	�
*+ก������.+����C���!�
���ก 

• +�,�,ก=2��ก00106��506A
� : +	����%�,ก6�1�!/���
*V����.���. V����. ��
�	�
. ���>,.
ก���
ก6���ก��$�*��?$�
���<��.����ก�
$
���	�
  

• +�,�,ก=2��ก001ก069@กB���	
 : +	�$��ก�������
ก6� 1�!/���
*1ก� �����/�*%ก��$�+$	��� �
�
��<��.����ก�
$
���	�
	�<�/�*%ก��1��ก�����* �&�� V	�ก1ก�� ก��� �%=���� 

• +�,�,ก=2��ก001Cก?C�7 : +	�$��ก��/���
*�ก1��. 1�!1ก� ��
*$ก����.���.w ��.��
��!+�����
��.+$	��� ���.�ก 1�!��
��!�����<��w 

(3) ]������ก����9��;B�9��;��� 

$��6
�Y ��A
ก�C����.+�ก��+	�$��ก���
ก6�/��%^���ก����ก
$�!$$	��*��<�*	
�+�1�!V��	
�+� ����
�&�� V��	��*��<�*	
�+���$ V����-�	
�+�/�*%ก�� V��ก������<-�	
�+���*��<�* V������*
�V�	��/�*%ก�� 
V��	
�+�����/�*%ก�� �%=���� V*�+�%D 2553 V�.���$���
[��
��0 3 �%n*�
ก6�V��	
�+�*���ก��/���
*1$$�%n* 
(Open Heart Surgery) 1�!��*���+� ����� 1 %D 2556 �!�%n*A���0�
ก6�V��	
�+���$�.�� V*������>
+	�$��ก�����$��
��
-.1��ก�����������Z
���ก���$<-�.��� ก���
ก6�V*�ก��+&��� ก�����	��*��<�*	
�+� 1�!
ก��/���
*	
�+����������\
$\�����. \,�.��กก��+	�$��ก��V*����1���01�!���$��/���&����&�� V�.���$��+�
ก�
��$��6
��,.�%=�	�,�.+�A���0�
$��.���/��%^��V��	
�+�+��<-�����
.	�
*��
��%��ก��1�!�
.	�
*+ก������.+����
C���!�
���ก 

��$���ก��+	�$��ก���������
���.A���0�
ก6�V��	
�+���$�.�� *�1ก� 
• ก���
����\��*0��<�� EEb�	
�+� (Echocardiogram) 
• ก�����	��*��<�*	
�+� (Cardiac Catheterization) 	�<� ก��+���*��*1�!���$�������<������

	��*��<�*	
�+� 
• ก��/���
*	
�+���<�������.�$���.������<�*	
�+� (Coronary Artery Bypass Graft) �%�������-�	
�+� 

(Valve Replacement) 1�!%n*���
��/�
.ก
-�	
�+� (Atrial Septal Defect) 

(4) 9����ก��7]����ก��������=?�r 

• =@��D;@	5E���,กFC,�
0ก?0ก8ก,9�GH
��2ก�	.� (I.C.U. �
0ก?0ก8ก,9) : +	�$��ก��*�1����ก1�ก�ก�*���
����+�C��!��กa� V*��Z��!���ก1�ก�ก�*�-��	�
ก���� (����ก��� 1,500 ก�
�) +	������กC��!��กa�
1�!%��*C
�V*�%��A��กC��!1��ก\��� ���>,.ก��*�1����ก�
-��<-�X�������<��.	�
.���C��!
��กa�� 1�!���������������1ก�$�*����*�	�<�/��*�1� +�ก���
$���ก1�ก�ก�*ก�
$ %*�1����$���
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 *� �
-.��- V�.���$���
[��
��0 3 �%=�A���0�
$��.���/��%^����กa�����ก1�ก�ก�*�-��	�
ก���� ��.
����
ก.��	�
ก%�!ก
��
�C��1	�.&������ 6 �
.	�
*�!��.  

• +�,�,ก89<ก 24 O23�:17 : +	�$��ก��V*����ก
���1���0/���&����&�� �����%�!�$ก��;0+�ก��*�1��*?ก��
������ V*���$���ก��+	�$��ก�����$��
�>,.ก�����������Z
� *�1� 1�!�
ก6����$��/��%^��
�*?ก �
-.%Q�	�C��!��กa�1�!V���
�� %+��*?ก V*�+	�$��ก���
-.1�����ก1�ก�ก�*��>,.�
��
�� 
����
-.ก��+	����%�,ก6�1�!����ก����ก
$ก��*�1��
�C������
� ก����.������
�C�� ก��%�!����
C��!�
�C�� ก����������$V�����
U��ก�� ก��+	��
�\��%b�.ก
�V�����.w 1�!ก���$�����-�.*�
$
��	��� ��<��+	��*?ก *����
U��ก�����*� 1�!���$V�����.��A
ก�C�� 

• =@��D:0+��.98�>.9A1.7 (Stroke Center) : ��1���0/���&����&��V��	��*��<�*���.��������+	�
ก���
ก6�V��	��*��<�*���.��$ ����
-.+	�$��ก�����������Z
� ��<��	����������.���.w ����%=�
���	�
+	��ก�*V��	��*��<�*���. ���>,.ก���
ก6���.��&A����0E���E� 	�<�ก��E���E�����>C�� 
��<��%b�.ก
�C��!1��ก\��� 1�!���+	�/��%^��&����	�<�����. *� �
-.��- $��6
�Y ���V�$��+	��������
1ก�&
�&���<��%�
$�%������a��ก������������.V��	��*��<�*���. ���>,.ก�������A
ก�C��+�
ก�������Z
���<��+	������>+	�$��ก���
ก6� *�����.��*��?�1�!1���������.�,-� ��,�. V�.���$���
[�
�
��0 3 /���ก���
$��.�
;C��*���ก���
*�
-.	��C�$��/��%^��V��	��*��<�*���. C��+��
V��.ก��A���0V��	��*��<�*���.�Z�����!�ก�����Y 

• +�,�,ก:0+P@1,?Q	 : +	����%�,ก6�1�!$��ก�������
ก6���ก��C���1��  
• +�,�,ก �@ +. R1@ก : +	����%�,ก6�1�!$��ก�������
ก6�V����. 	� �� ���ก �
-.+��!*
$�<-�X�� 

1�!+��!*
$���������\
$\��� �����&�� ก��/���
* \�
� ก��/���
*1ก��	��!�
 ก��/���
*��<-�.�ก 
ก��/���
*���\�� 1�!ก��/���
* ����*0 �%=����  

• =@��D8�8S.0DR2กT/ : +	�$��ก�������
ก6�*���ก��/���
* �����&�� /���
*���ก�!�ก ���	�� 1�!�����<-� 
����
-.ก��+&����\��0��<��ก���
ก6���.�� ��ก�
-.ก������	����.1%�ก%���+�*�.��  

• =@��D�2�Cก001Cก?C�7 Dr.Dentist : +	�$��ก���
ก6���.�
��ก�����$�.�� �����&�� >��EQ� �
*
EQ� �
ก6���กEQ� 1�!E�ก��EQ� �%=���� 

• +�,�,กA@C, - �0W8�O : $��ก�������
ก6�V��C��+������
ก%�!�C� V*�+	�$��ก��/��%^���
ก�
��
-.1��
�
��
����>,./����.���
 �����&�� +	�$��ก��q�ก���C0 $��ก�����*$
�� ���>,.+	����%�,ก6�1�!���
ก������1ก������
���. ����
-.+	����%�,ก6�C��!��$
����ก 

• =@��D02กT
:0+�
789,�.
�
0?�6C2� : $��ก������1�!�
ก6�V���!$$��.�*����	��1�!�
$ 
���>,.ก������V��*���ก�����.ก���. 1�!ก��+	��
�\��%b�.ก
�V�� ��
��
$�
ก��$ 

• +�,�,ก:0+�H
4A	B�X�?�6��
0��2ก : $��ก���
ก6����$��1�!*�1�/��%^��V����.��� ��+	��1�!
����	�
ก �����&�� ��*��*�.����	�
ก ��� ��+	���
ก��$ 1�!�!��?.��� ��+	�� �%=���� 

• =@��DA�
��,3�?�602กT
:0+�
789,�5YAA
�6 : $��ก������1�!�
ก6�V���!$$��.�*��%Q����! 
�����&�� C��!/�*%ก��+�ก��%Q����! C��!������ก	��กV� ก����*�&<-���.�!$$%Q����! C��!
	��������>C����.��A+�/��%^��&�� 1�!V������ � � ก��� � ��� � 	�<�ก�!���!%Q����! 
�%=���� 
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• =@��D4C8�W�1 : +	�$��ก�����$��/��%^��V�� ���� \,�.���.�
$ก���
ก6�*���ก��E�ก��<�**��� �
����� ������
%ก�;0&���&����+�ก�;��������ก�*�	�
Z
ก�Z���,-� *�  

• +�,�,กก
�P
Q�H
�29 : +	�$��ก��E���E�������<����C��1�!������ก����.���.ก�� \,�.��7�ก���
ก6�
�!%�
$ %�����
��!��.���.ก�����+	�ก���
ก6�1�!��ก����./��%^�� ����
-.ก���
ก6�/��%^��*���
�������� ������?� ��<�� EEb� ��<��1�. 1�!��<��1���	�?ก&��*���.w  

• +�,�,ก:0+ก069@ก : +	�$��ก�������
ก6�/��%^��V��ก�!*�ก �����&�� ก��/���
*ก�!*�ก	
ก �
ก6�
��ก������
ก��$ �����<��� 	�<�V��ก�!*�ก��
� �%=���� 

• +�,�,ก?Q��D?;�RW�?�69W�<.กSD : +	�$��ก��V*�1���0/���������&����&���
-.1���01/��!�
��ก 
1�!A����0ก��1���01/���� V*�����ก���
ก6�*�����7�qQ.��?� 

(5) ]��������������v�ก�v�� 

 ��<��.��กV�.���$��+�ก�
��$��6
��
-.����+ก��ก
$>�����	�
ก	������ ���� >�������
ก60 >��ก��.
1ก�� 1�!>��$�.��-���* \,�.���
$
���	�
��.������ก�*�,-�$�����
-. *
.�
-�V�.���$���,.��A���0�
$1��.�
$
���	�
 
��<�������������!*�ก+	�ก
$/����+&�$��ก�� 1�!���+	�V�.���$�������>�
*��.�>���$�� %+	�$��ก��+����
�ก�*�	�
 *�����.�
����.�� 
 A���0�
$
���	�
Z
ก�Z��V�.���$���
[��
��0�%=�A���0�����.�
$/��%^����� *��
$�
$
���	�
1�!/��%^���������+�
C��!Z
ก�Z���
กก�;� V*������1���01�!���$������������&����&��+�*���ก��&����	�<�/��%^��+	����C��!��กa�� 
1�!�����<��.&���&��������
���
� V*���.V�.���$���
[��
��0 *��
*+	���1���0���	��.Z
ก�Z�� ���*�1����* 24 
&
��V�.  

(6) ���ก����;���
d��d��B���������� 

 +	�$��ก�������
�C��C��+�V�.���$��*���������*��?�1�!��%�!���7�C�� V*�V�.���$��+�
ก�
��$��6
�1$�.V%�1ก�������
�C��C��+�V�.���$��������������.+�1���!&��.�
���<�������	��!�� 

(7) ���ก���R��wก<������7��;���
d����ก�R���>? 

 +	�$��ก�������
�C���
�� %1ก���ก���ก�
��$��6
�	�<�	����.�����.w�
-.C���
X1�!��ก&� ���>,.
V�..���
���	ก��� V*��!+	�$��ก�� ; ����
ก.��	�<�������ก����.��ก���  

(8) ���ก��������!>;�;!]����� 

+�������.V�..���
���	ก��� $��6
�Y  *��
*+	�$��ก����.*�����&����&A����0 (ก���
ก6���ก��
��?$%^���
���<��.����กก�����.��) 1$$��$�.�� V*���ก��%�!�������������.*����
�C����.*�����&����&
A����01�ก����
ก6;!ก�����.��+�1���!%�!�C��
���	ก��� V*���ก�������+	���!�%=�V�..���
���	ก���
+��<-�����
.	�
*��
��%��ก��1�!�
.	�
*+ก������.+����C���!�
���ก 
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(9) ]�������<�����79;�
��
 ��������� x �����;�� 

 +	�ก��$��ก��*�������.��1�!A
��ก����ก1��.1$$��$�.�� V*�1���0/���&����&��*���/�����;
1�!����.�� *������<��.�<��
%ก�;0��.ก��1���0����
���
� 

3.1.2  ]�ก�d��B�ก��B�����ก�����ก�������  

 ; �
���� 30 ก
����� 2555 $��6
�Y ��A
ก�C��*����>�����+�ก��+	�$��ก����.ก��1���0 1�!���
���ก��+&�
$��ก��1�ก���ก�
��/��%^�� *
.��-  

(1) ����;�������;���7����;���>��B�����ก�� 

 A
ก�C��+�ก��+	�$��ก��ก�
����ก���/��%^����ก (Out-Patient Department : OPD) %�!������ก������
	��.�����
ก6� +��;!���A
ก�C��+�ก��+	�$��ก��ก�
��/��%^��+� (In-Patient Department : IPD) %�!������ก
����������.���+	�$��ก�� V*�A
ก�C��+�ก��+	�$��ก����.$��6
�Y ; �
���� 30 ก
����� 2555 �%=�*
.��- 
 

��������� / ��
� ����;�������;� ����;���>�����7��>�� ����;���>���6z�B�����ก������ 

������ ������������������ ���ก�� (
��!�) 
�>�����$�� �
[��
��0�
���;C��� 5 26 19 
�����ก��&ก��� �
[��
��0 2  3 - - 
V�.���$�� �
[��
��0 3 28 134 116 
�����ก��&ก��� �
[��
��0 4  3 - - 
�>�����$�� �
[��
��0 5 5 26 26 

������ 9��;>��>��<� f������� ���ก�� 
�	�����ก �
[��
��0 7 1 - - 
�����ก��&ก��� �
[��
��0 8 2 - - 
V�.���$�� �
[��
��0 9 22 100 100 

������ ���67ก��;!!ก�� ���ก�� 
V�.���$�� �
[��
��0 11 16 100 80 
�����ก��&ก��� �
[��
��0 12 2 - - 

 
�;
 87 386 341 

(2) �����ก��B!����ก�� 

 �
���ก��+&�$��ก����.ก�
��/��%^�� %�!������ก������ก��+	�$��ก�����.�%���$����$ก
$A
ก�C��+�ก��
+	�$��ก����.�
* V*�1�ก�%=�ก�
��/��%^����ก1�!ก�
��/��%^��+� �
-.��- +�%D 2554 1�!+�.�* 9 �*<�� 2555 (274 
�
�) ก�
��/��%^��+����
���ก��+&�$��ก���*�.��ก�����! 74.5 �%=������! 72.6 ��<��.��ก$��6
�Y �����������	��.
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����/��%^����ก��<����.�
$ก��+	�$��ก��/��%^�������������������,-� +��;!���ก�
��/��%^��+����
���ก��+&�$��ก�� 
(�
���ก�����.����.) ������,-���ก�����! 72.4 �%=������! 77.0 +�&��.����*
.ก���� 

•••• ก��5
A��6^;���ก 

 2554 9 ��=�� 2555 
������	��.���� (�Z����) * 71 79 
�������
� 365 274 
���������>+�ก���
$/��%^����ก��.�
* (��
-.) ** 1,814,050 1,515,220 
�������
����/��%^���
$ก���
ก6����. (��
-.) 1,351,867 1,100,561 
�����ก��B!����ก�� (�����7) 74.5 72.6 

•••• ก��5
A��6^;�B� 

 2554 9 ��=�� 2555 
����������.�%n*+&�$��ก�����. (�Z����) * 341 341 
�������
� 365 274 
���������>+�ก���
$/��%^��+���.�
* (����.) 124,465 93,434 
�������
����/��%^���
$ก���
ก6����. (����.) 90,070 71,952 
�����ก��B!����ก�� (�����7) 72.4 77.0 

 	����	�
 : * ������	��.����1�!����������.�%n*+&�$��ก�����. �����;��ก����Z�����!	���.���.�*1�!%���.�* 
  ** ���������>+�ก���
$/��%^����ก��.�
*%�!����V*�/��$��	��$��6
�Y %�!��; 70 ��
-.���	��.����
� 

3.1.3  ���ก���6� 

 $��6
�Y ��?.�	?�V�ก��+�ก�����$V���.7
�ก���%� ��กก�!1�*�1��
�C��1$$�.�0��� $��6
�Y �,.+&��<-��������
	�,�.��. V�.���$���
[��
��0 3 1�!�>�����$���
[��
��0 1 +	��%=�����
-.��.$��ก���%���$�.�� C��+��&<�� _�
[��
��0 
�]��0 �%�` +	�$��ก�� 3 ก�
�� �<� $��ก���%� ��*1/� �� 1�!��*���� V*���
ก.�����������&�����+�1���!ก�
�� �
-.��- 
�
[��
��0 �]��0 �%� �%n*+	�$��ก���
ก�
� �
-.1������ 10.00 �. >,. 21.00 �. 

3.1.4  ก�����<=:��9�=?��
=���7��6ก�b����ก������� 

 $��6
�������.$��6
�Y �<� $��6
�  ��1��*�� ���ก
* (_ ��1��*��`) *������7
�ก��������� 1�!�
*���	����
���<��.�<��1�!�
%ก�;0��.ก��1���0 �����&�� ����./���
* EEb� ���<��.�
*�
���ก��������.	
�+�1�!%����;��ก\����+�
��<�* �%=���� V*�+�%Q��
$
� ���������<��.�<�1�!�
%ก�;0��.ก��1���0����������V*� ��1��*������+	���!�
*���	����
+	�1ก�V�.���$��1�!�����ก+�ก�
��$��6
� ����. �ก?*�  ��1��*�������!	���.ก����.1/�ก�����*��<��������
*����ก��
�
*���	����������1ก�/��%�!ก�$ก���>�����$��1	�.�<��+������   
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3.2  ก��������7d�;7ก���
5�
�� 

3.2.1 d�;7������ก��
 

3.2.1.1 d���;
e��ก��B�����ก��������
d��B�6�7��]T�� 

 �
$�
-.1��%D 2547 �%=������ C���
X���V�$����.�����+	�%�!��A ���%=�A���0ก��.�
�C������&�����.C���C��
���&�� (Medical Hub of Asia) V*����%b�	����
U�� 4 $��ก��	�
ก �<� $��ก����.ก��1���0 �%� 1���01/� �� 1�!
��
� �� �� �%=�/�+	�7
�ก������ก������<��.ก
$�
�C�� *��
$/�$�ก+��
กC������ V*��V�$��*
.ก����ก��+	��ก�*ก���
U��
����X��ก��+	�$��ก��1�!���V�V���+�ก���
ก6� ��<���%=�ก��*,.*�*/��%^�������ก���
.\<-���.��ก���.%�!��A 1�!�%=�ก��
��
$��
�7
�ก��ก�����.�������&�.�
�C�� \,�.�����>������ *��
-.��กก�
��/��%^��&�����.&�����������!	���.�
กE��� 1�!ก�
��
����/��%^�� *��%=�����.��ก ���	�
$%D 2555 ก����
$��
�$��ก���
�C�� (�$�.) ก�!���.��7��;�
� %�!��;ก��
&�����.&�������������
ก6�+�%�!��A �������� 2,530,000 ��� 1�!%�!��;ก����� *���กก��+	�$��ก���
ก6�%�!��; 
120,000 ����$�� 
 ����. �ก?*� 1���V�$��A���0ก��.�
�C������&���Y �!���+	�7
�ก��*����
�C�������
� 1��ก?��./�+	��ก�*ก��
1��.�
�C��+�%�!��A������,-��&��ก
� V*�+�������.7
�ก��V�.���$����ก��%�
$�
�V*�����ก��
�70%�!&��
��
�70�
*�*��
�Z��!��. �����&�� ����ก�
��/��%�̂��*?ก ก�
��/��%^����.���
 �
ก6�V���Z��!��.���������\
$\��� 	�<�ก�
��A
��ก����1�!
����.�� �%=���� ��ก��ก��- ก�������%�!���7�C��+�ก��*������7
�ก��V*���$�
�����
� ก?�%=�1����.���V�.���$���
ก
1	�.+	���������
� ��<��%b�.ก
�%Q�	���.ก���.���������ก�*�,-� *�+������ �,.�ก�*ก�������<�ก
��!	���.V�.���$��+�
	�����%1$$ �
-.1������ก
��
*\<-��
*���. ��>,.ก����$���ก��ก���!	���.V�.���$��  
 +�������.ก��*�1��
�C��C��%�!&�&��
-� C���
X+	���������
�����
�C����.%�!&�&��%=�����.��. �,. *�
�
*+	����!$$��
�*�ก���
.��*����
�C�� ��<��*�1�%�!&�&�+�1���!ก�
��  *�1ก� (1) �!$$��
�*�ก��C���
X \,�.*�1�*���
�
�C����.ก�
�������&ก��1�!��
ก.���
X����	ก�� (2) �!$$%�!ก
��
.�� *�1�*����
�C����.��
ก.��+�$��6
���ก&�
�
�� % 1�! (3) �!$$	�
ก%�!ก
��
�C��1	�.&��� *�1�%�!&�&��
�� %��� �������7��
ก6�+�ก�
���<�� �
-.��- C���
X *������
�����
�����.1�!��$���ก��+	�$��ก������.�����<��.��<�������
���.*�����7��;�
���.%�!&�&�+��!�!��� 
 �
-.��- 7
�ก��ก��+	�$��ก��*����
�C��+�%�!��A �����
ก6;!�Z��! ก�����<�  �� *��
$/�ก�!�$����.��
�
�����
���ก����/
�/����.C��!�A�6Xก�� *
.1�*.+�1/�C����� 3-1 \,�.�!�	?� *���� �
���ก�����$V���.ก��+&�����
*����
�C��+�C����ก&��
.�.��ก�������
�����.�����<��.+�%D 2552 1�!%D 2554 \,�.�%=�&��.����A�6Xก�� �� *��
$
/�ก�!�$�&�.�$��ก����/
�/����.C��!�A�6Xก��V�ก 1�!�	�
ก��;0�	��
�กC
�%D 2554 ������*
$ 
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�A�d���>? 3-1 : �����ก��������
��95�B!��5��������
d��d�9��ก!� �6�>����>��ก�������ก��������!�� GDP 

 
1	��.����� : ����
ก.���;!ก���ก���
U��ก���A�6Xก��1�!�
.��1	�.&��� 

3.2.1.2 �9�������ก��B�����ก��������
d��B�6�7��]T�� 

(1) ��ก�b7A��B�����ก�� 

 ก��+	�$��ก��*����
�C��+�%�!��A �� 1$�. *��%=� 2 %�!�C�+	������
ก6;!ก��+	�$��ก��*���
�
�C�� �<� ก��+	�$��ก��V*�C���
X 1�!ก��+	�$��ก��V*�C����ก&� ������!����**
.��- 

•••• ก
0B�	�0,ก
0:9�P
+02Z : ก��+	�$��ก��*�����7��;�
�+�%�!��A ������+	��*������ก��V*�
V�.���$��C���
X \,�.�����>1$�.ก�
�� *�����
ก6;!�*��1�!A
ก�C��+�ก���
ก6� ���� 
V�.���$��%�!����	�������
� (������
�1���A����0) V�.���$������ก��.+����
ก�
.����	���� V�.���$��%�!����
.	�
* V�.���$��%�!�������C� V�.���$����.�����
�
�C�����$� (�>�������
�) �%=���� \,�.V*��
�� %V�.���$��C���
X�!���
�������
ก6����$��
����ก���V�.���$����ก&� ��<��.��กC���
X�!&�����
$��
�.$%�!��;���+&�����+�ก��*������.��
$�.���� ��ก��ก��- �
.+	�$��ก�������
ก6����V��.ก����
�*�ก���
.��*����
�C��V*� ����*
���+&�����  

•••• ก
0B�	�0,ก
0:9�P
+8.กO� : ก��+	�$��ก��C����ก&�1$�.�%=� V�.���$����ก&����*+	�� 
V�.���$����ก&����*ก��. 1�!�����ก��ก&� V*����!*
$ก��+	�$��ก�����	��ก	�������!*
$
��*���������>��./��+	�$��ก�� \,�.V�.���$�����*+	��$�.1	�.��A
ก�C��V**�*�� �����>
*,.*�*/��%^��&�����.%�!��A�����ก���
.\<-���.1�!������ *�+	�1ก�%�!��A�%=���������ก+�1���!%D  
 �
-.��- ��<���%=�ก�������V�ก��+�ก������>,.$��ก����.ก��1���0��.%�!&�&� C���
X�,.��
�V�$��*,.C����ก&����������%=�/��+	�$��ก���
ก6�/��%^�����V��.ก����
�*�ก���
.��*����
�C�� 
+��
ก6;!�*���ก
$V�.���$����.C���
X V*��
������$��ก����.ก��1���0���C���
X��
$��
�1ก�
V�.���$��1���!1	�. �!�,-�����ก
$������%�!&�&�/�����.�!�$���ก
$V�.���$���
-��%=�����
� 
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(2) �7���;����ก�����9
������
d��B�6�7��]T��  

 �!$$��
�*�ก���
.��*����
�C��&�������.V�ก��+�ก������>,.$��ก��*����
�C��1ก��
.���
กC��
���� \,�.C���
X *�+	���������
������* V*��!$$ก��+	�$��ก��	�
ก  *�1ก�  

•••• 06��506ก2�A27+1 : +	�ก��*�1�*����
�C��1ก�1�..��C����ก&� V*����$��
�+���<��.ก��
��?$%^���
���C�� ก��%�!�$�
����� 	�<�ก����� �
-.��������ก������<��.1�! ���ก������<��. ก
$ก��
���.�� ��� %>,.ก�����*$
�� �.����!	0$
�� &��C�� 1�!ก�����..�� �
-.��-  �!$$
%�!ก
��
.��*�1�V*�����
ก.��%�!ก
��
.�� 

  �!$$%�!ก
��
.��+�%�!��A ������������
-.1�ก+�%D 2515 ��<����ก���
*�
-.ก�.�
��*1��
��<��*�1�/��%�!�$C
�\,�.�ก�*��กก�����.��+��<-����ก�
.����	���� 1�!���������
�����.*�1�
����$�
ก�
.	�
*+��
���� 1 ก�กW��� 2531 ��ก�
-���ก��/�
ก*
���!��&$
��
��%�!ก
��
.�� 
�.A.2533 +	���/�$
.�
$+&��
-.1���
���� 2 ก
����� 2533 �%=������  

•••• 06��506ก2�A/[P
Q\	����	
 : �
*�
-.�,-���� ��!��&$
��
��	�
ก%�!ก
��
�C��1	�.&��� �.A.
2545 V*����
�>
%�!�.�0+	�����*�1�*����
�C��1ก�/����� �������7�+���
�*�ก���
.��*����
�C��
�<��w V*��!$$��-����ก��*�1��
ก6���ก����?$%^���
�� %�%=�	�
ก �
-.��- 	����.�����*�1��!$$
%�!ก
��
�C��>���	��� *�1ก�����
ก.��	�
ก%�!ก
��
�C��1	�.&��� 

•••• 06��A�2A9,ก
0[	
0
Oก
0?�6Q�2ก7
�02Z�,A
�ก,R : +	�ก��*�1�*����
�C��1ก�1�..��C���
X \,�.
 *�1ก� �����&ก��1�!��
ก.���
X����	ก�� V*�+�������.�!$$��
�*�ก�������&ก�� ก��*�1��!
���$��
�>,.������� $�*����*� ���>,.$
��-7�*� ����
. ��$���
����C��! �
-.��- �!$$��
�*�ก��
�����&ก��1�!��
ก.���
X����	ก��*�1�ก���$�ก����V*�ก��$
�&�ก��. ก�!���.ก����
. 

�A�d���>? 3-2 : ����;�A��
>���e���
�7���;����ก��������
d�� (�v��7 3 ���e����ก) 

 
1	��.����� : A���0�!�$��� ����
ก$��	��ก�.�
�, ����
ก.��	�
ก%�!ก
��
�C��1	�.&��� 
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�A�d���>? 3-3 : ����5;�A��
>���e�B��7���;����ก��������
d��6�7�d��5��r 6s 2554 

73%

15%

8%

1% 3%

���7�	�
ก%�!ก
��
�C��>���	��� (73%)

���7�%�!ก
��
.�� (15%)

���7������&ก�� / �
X����	ก�� (8%)

���7��<��w (1%)

/����� �������7���
�*�ก��+*w (3%)

  
1	��.����� : A���0�!�$��� ����
ก$��	��ก�.�
�, ����
ก.��	�
ก%�!ก
��
�C��1	�.&��� 

 ������%�!&�&���� *��
$ก��*�1��
�C��/����!$$��
�*�ก���
.��%�!�C����.w ��������������,-�����.�����<��. 
*
.1�*.+�1/�C����� 3-2 1�!1/�C����� 3-3 V*�+�%D 2554 %�!&�&�����+	�� *��
$ก��*�1���ก�!$$%�!ก
��
�C��
>���	��� �!$$%�!ก
��
.�� 1�!�!$$��
�*�ก�������&ก��1�!��
ก.���
X����	ก�� ��*�%=������! 73 �����! 15 1�!
�����! 8 ��.������%�!&�ก��
-.	�* ������*
$ V*���%�!&�&������! 1  *��
$���7���
�*�ก���
.��*����
�C��%�!�C�
�<�� ���� ��
�*�ก���	��/���A,ก ��
�*�ก�����V�.�������ก&� �%=���� ����. �ก?*� �
.��%�!&�&���ก%�!��;�����! 3 ���
�
.�. �������7�+���
�*�ก���
.��+*w ��<��.*������	�
1�ก���.ก
� �����&�� �
. ���.�!�$������7� �%=�$
�����������!	���.
������0�>��! 	�<�����
ก����+����.%�!��A �%=���� 

3.2.1.3 ��;���
������ก��
B����9� 

(1) ��ก��ก��������
��e��ก��B�����ก�����ก������� 

• ก
00�1ก�/�1506O
+18=0TZก,R.
8SW�� (Asean Economic Community : AEC) : 1/�ก��
���ก�
�� AEC +�%D 2558 �!���+	�7
�ก��*����
�C����.%�!��A �� *��
$%�!V�&�0 V*�+�����
��.7
�ก��V�.���$�� ��*����!��/��%^��������+&�$��ก����.ก��1���0+�%�!��A ��������,-� 
��<��.��ก��<���%���$����$ก
$%�!��A�<��+�C���C�����\��� V�.���$��+�%�!��A ��������X��
ก���
ก6�1�!ก��+	�$��ก��+��!*
$��.��<������$ก
$�
������$��ก�� ���>,.ก����$
���ก������
�
;C��*���ก��1���01�!ก��+	�$��ก��  

• A29A���+�
BO	R�
�9	
�A/[P
QC3H
ก��
5068�=.>3� : 1/�C����� 3-4 1�*.�
*�������+&�����*���
�
�C��V*���� (�
-.���+&�����C���
X 1�!���+&�����C����ก&�) ��.%�!��A���.w �%���$����$ก
$
/���C
;R0������%�!&�&��� (GDP) \,�.��กก���%���$����$ �$���%�!��A �����
*����*
.ก����
�����! 3.9 \,�.����ก�������Z������.�
ก%�!��A (�����! 6.9) 1�!����ก���%�!��A+�ก�
�����\��� 
(�ก���� En��%%n��0 ���V*���\�� 1�!���� \,�.���
*���������! 3.6 �����! 2.6 1�!�����! 2.0 
������*
$) V*��V�$����.C���
X+�ก����
$��
�+	�%�!&�&�����>,.$��ก��*�����7��;�
�
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������,-� ���>,.ก�!1�ก��*�1��
�C�� �%=�/�+	��
���ก��+&�����*����
�C����1��V���������,-�+�
����� 

• A27+14��R61W;@	A@7.
�/B�A29A���8Q,31[]G� : ��ก����X����.��7��;�
����*��,-����+	����
�Z������.
�� ��������,-� +��;!����
���ก���ก�*�*�����.����.�����<��. *
.�
-��
*����/����.���
 (��กก��� 60 
%D) ��<������$ก
$%�!&�ก�V*������1��V���������,-� V*���ก1/�C����� 3-5 1�*.+	��	?�>,.ก��
��*ก��;0�
*����%�!&�ก���.���
�!������,-���ก�����! 13 +�%D 2555 �%=������! 23 +�%D 2570 
V*�ก��������,-���.�
*����/����.���
�!�%=�/�+	���ก��+&�����*����
�C��������,-� ��
$��
�
1��V���ก�������
���.7
�ก��ก��+	�$��ก����.ก��1���0+������ 

�A�d���>? 3-4 : ����5;�95�B!��5��������
d���5� GDP (%) �6�>����>��6�7��]�5��r (6s 2553) 

 
1	��.����� : World Bank 

�A�d���>? 3-5 : ����5;�6�7!�ก���ก��
!5;����� 

 
1	��.����� : ����
ก.���;!ก���ก���
U��ก���A�6Xก��1�!�
.��1	�.&��� 
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(2) 6a�����!�����>?���ก�7���5�ก��������
��e��ก��B�����ก�����ก������� 

• +�
1[
9?+���/+�
ก0�
7ก
0?Q��D : ��กก�����$V�����.��*��?���.7
�ก��ก��1���0����.
��*��?� ��./�+	�������$
���ก�+��!$$ ������.������������.ก����.���* C����ก&�	���
1	�.�,.��ก��*,.$
���ก���กC���
X ���>,.��ก��*,.$
���ก��!	���.C����ก&�*���ก
� \,�.�%=�/�
��.�������+	�����
���.7
�ก���������.�,-���<��.��ก���.����������$1����<��*,.*�*$
���ก�/����
���������> V*��Z��!����.���. ก�
��$
���ก���.ก��1���0����������&����&�� \,�.�%=�%Q��
�
����
���.���������?�+�7
�ก�� V*�/�ก�!�$��กก�����ก�
�� AEC +�%D 2558 �����./�ก�!�$
+	��ก�*ก�����<�������$
���ก���.ก��1���0����������&����&�� %�
.%�!��A�������/���$1��
��.ก���%�!��A ���&��ก
�  

• P
�6ก
0?[�7[2� : +�%Q��
$
� ��ก��กก��1��.�
��!	���.ก�
��/��+	�$��ก��C����ก&�1��� ก�
��
V�.���$���
X$��	���1	�.�
.��ก���
U���
;C��ก��+	�$��ก��+	�����+��!*
$����$����.ก
$
C����ก&� �%=�/�+	��ก�*ก��1��.�
�����
�1�.��ก�,-� �
-.*�������1�!*���ก��
�70��.ก�����* 
���>,.��ก����$���ก��ก����<���*����
�ก��*������7
�ก�� 

  +�������.ก��1��.�
�ก
$/��+	�$��ก����.ก��1���0+�%�!��A��<���$����
-� ���1��.�������
� 
�<� %�!��A��.�V%�0 \,�.���
;C��ก��+	�$��ก�����+ก������.ก
$%�!��A ��1�����!*
$���+&�����+�
ก���
ก6���.ก��� ����. �ก?*� %�!��A ���
.���
*�����������
��<� $
���ก���.ก��1���0��������ก
*
*���ก��+&�C�6����.%�!��A \,�.������+	�1/�ก���%=�A���0ก��.�
�C����.���&�� ��%�!�$
���������?�����%b�	��� 

• 5YX�
9	
�ก
081>.7 : V�.���$�����*+	��	���1	�.��ก�
����ก����%b�	����%=�/��%^��&�����.&���
�������� *���. ���>,.ก�
���
ก���.�������������ก�����.�������&�.�
�C�� \,�.	�ก�ก�*���� ���
���.
��.ก����<�. /��%^��+�ก�
��*
.ก������1��V���&!��ก���������
ก6�+�%�!��A ��	�<��*����. %
�
ก6�+�%�!��A�<��1�� ����. �ก?*� ��ก�>������/������$��� %Q�	�*���ก����<�. ����./�ก�!�$
���/�ก��*������.����.ก�
��V�.���$���!*
$ก��.����.���
�����
� ��<��.��กV�.���$�����*
ก��.����ก�
����ก�������%=�/��%^��C��+�%�!��A�%=�����
� 

3.2.2 ก��������7ก���
5�
�� 

3.2.2.1 
���c��ก��B�����ก�����ก������� 

����X��ก��+	�$��ก����.�>��$��ก����.ก��1���0 1$�. *����A
ก�C��+�ก��+	�$��ก��1ก�/��%�̂� *
.��� %��-  
• �7���6c
d�
� (Primary Care)  *�1ก� �>�����$��\,�.�����>��.�
$ก���
ก6�+	�1ก�/��%^�������

��ก����?$%^�� ���
�1�.1�! ��\
$\���  *�1ก� �����ก 	�<� �>�����$�����*��?ก���.w   
• �7��������d�
� (Secondary Care)  *�1ก� �>�����$����������������>+�ก��+	�$��ก���
ก6�

V�������������ก1�!\
$\�����ก���.�,-� ����
-.�%=�V�.���$����������>+	�$��ก�� *��
-./��%^��
��ก 1�!/��%^��+�  
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• �7�������d�
� (Tertiary Care)  *�1ก� �>�����$���������+��!*
$�
-���.�
* \,�.����������$�����
+�ก���
ก6�*������<��.�<�1���0����
���
� ����
-.�����������>+�ก���
ก6�V���Z��!��. 1�!
V������1�.���.w���������\
$\�����.  

%Q��
$
� �>�����$����.$��6
�Y����
*��������+��!*
$�
���C�������
-.��-� 3 1	�.  *�1ก� V�.���$���
[��
��0 3 
V�.���$���
[��
��0 9 1�!V�.���$���
[��
��0 11 ����. �ก?��� $��6
�Y �����>+	�$��ก�������
ก6�+��!*
$          
����C��� *�+�������.�����กA
��ก����<�1�!ก�!*�ก 1�!ก��*�1����ก1�ก�ก�*�-��	�
ก�����������+�C��!��กa� 

3.2.2.2 ��ก�b7��ก9��  

(1) ��ก9����?;T6 

• ก�/�1�@ก+	
87,�A9 :  *�1ก� ก�
����ก�������
$/�*&�$���+&�����+�ก���
ก6����$��*�������. V*�ก�
��
��ก����%b�	����<�%�!&�&�������!*
$��� *�%��ก��.�,-� % \,�.�����������A
�	�<��>��������.�� +�
�<-����+ก������.ก
$�>������
-.��.V�.���$��	�<��>�����$��1���!1	�.��.$��6
�Y 	�<��%=�/�����
�������&<���
��+��
;C��ก��+	�$��ก����.ก��1���0��.$��6
�Y V*�$��6
�Y ����ก��+	�$��ก��
����.���
;C�� 1�!�������$���ก��+	�$��ก����.ก��1���0�Z��!��. ����
-.ก��%�!&��
��
�70
��.ก�����*+	���.ก
$ก�
����ก����%b�	�����.$��6
�Y 

• ก�/�1�@ก+	
+@�A2XX
 :  *�1ก� ก�
����ก�����������
$ก���
ก6����$��V*�����.�0ก�����
.ก
* *�����
���
����ก�. ��ก
$��.$��6
�Y \,�.�.�0ก�����
.ก
*�!�%=�/���
$/�*&�$���+&�����+�ก���
ก6�����ก�*�,-� 
	�<��%=�ก�
����ก��������ก��7���0%�!ก
��
�C�� V*�$��6
�Y �!����ก�ก?$����
ก6�ก
$�.�0ก����
�
.ก
*	�<�$��6
�%�!ก
�V*���. �
-.��- ก�
����ก�������
�����1��V���������,-����ก�����$V���.
7
�ก��%�!ก
� 1�!��กก�!1�ก��*�1��
�C�� 

• ก�/�1�@ก+	
C
1Q060
O�2XX2C,+/	1+0.7;@	506A�P2�R
ก0\ :  *�1ก� /����?$%^����กก��%�!�$
�
$
���	�
��.����� \,�.�����
ก6������!��&$
��
���
�����./��%�!�$C
���ก�> �.A. 2535 V*�
V�.���$��+�ก�
��$��6
��
-.����$�>�������
ก60 >��ก��.1ก�� 1�!>��$�.��-���* \,�.��
�
$
���	�
��.������ก�*�,-�$�����
-. *
.�
-�V�.���$���,.��A���0�
$
���	�
Z
ก�Z�� ��<������������
�!*�ก+	�ก
$/����+&�$��ก�� 1�!���+	�V�.���$�������>�
*��.�>���$�� %+	�$��ก��+�����ก�*
�	�
 *�����.�
����.�� �
-.��- V�.���$���!+	�$��ก���
ก6�V*� ����*���+&����� 1�!�!�$�ก���+&�����
+�ก���
ก6���ก$��6
�%�!ก
�������%�!ก
�C
������!��&$
��
��Z$
$��- 1ก�/����?$%^��	�<����ก�;�
��./����?$%^�� 

• ก�/�1�@ก+	
ก.7�/�87,��9?��;@	506A�P2�R
กก
0�H
7
� :  *�1ก� ��
ก.����.$��6
�	�<�V�..��
�
���	ก����������ก����?$%^���
���<��.����ก�
$
���	�
����ก�*��กก�����.�� \,�.�����
$ก���
ก6�
�����!��&$
��
���.���*1�� �.A. 2537V*������กA
��ก����<�1�!ก�!*�ก��.$��6
�Y ������
�����1�!�����&����&��+�ก���
ก6���ก��$�*��?$����<�1�!ก�������
��!V*�+&�ก���.�
����A�0 
(Micro Surgery) �����>+	�$��ก���
ก6���ก����?$%^����.ก�
����ก���+�ก�
����- *��%=�����.*� �
-.��- 
V�.���$���!+	�$��ก���
ก6�V*� ����*���+&�������ก/��%^�� 1�!�!�$�ก���+&�����+�ก���
ก6���ก
ก�.�
��*1��/��%�!�$C
���กก�����.�� +�C��	�
.  
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(2) ��ก9���9��ก���;����ก��������
d��d�9��c 

• ก�/�1�@ก+	
C
1:+07ก
0506ก2�A27+1 : �����!��&$
��
��%�!ก
��
.�� �.A. 2533 \,�.ก��	�*+	�
��ก���.���.>�ก	
ก�.��������.����*<��1�!�����.����ก�.�
�%�!ก
��
.�� V*���ก���.���>�ก	
ก�.��
*
.ก���������>�����
$ก���
ก6����$��+�V�.���$���������+����<�����%�!ก
��
.��\,�.��ก���. *�
��<�ก ��V*� ���������+&����� �
-.��- V�.���$������
$/��%^��%�!ก
��
.���! *��
$���$��ก����.
ก��1���0��ก����
ก.��%�!ก
��
.��+� 2 ��%1$$  *�1ก� ���$��ก���	����������� (; %D 2555 ��
�
��� 1,446 $����������%D) 1�!���$��ก�����������%�!�C����.w (V%�**�����!����*���������+�
������� 2 	
���� 12.2.2 ก��������!	0/�ก��*������.��)  

3.2.2.3 �d�;7ก���
5�
�� 

$��6
�Y ���%�!�$C��!ก��1��.�
�ก
$V�.���$����ก&�����
-.����+��
A��%�!��; 10 ก�V�������กV�.���$��
��.ก�
��$��6
� V*��<-����*
.ก�������$��
��
.	�
*ก�
.����	����+����%�!��A1�!�����*ก�!$
. �
.	�
*
��
��%��ก�� 1�!�
.	�
*Z!�&�.���� \,�.V�.���$��1�!�>�����$��+�ก�
��*
.ก����  *�1ก� 

���������B�ก��5
��������� ��������� / �R�������� Bก���9>�� �>?��:� 
V�.���$���
[��
��0 3 V�.���$��%n�!�����0 ��
��%��ก�� 
 V�.���$���\?���
�%��0� ��
��%��ก�� 
 V�.���$��$�.�� 5 ��
��%��ก�� 
 V�.���$���
������0 ��
��%��ก�� 
 V�.���$���%�V����V������ ��
��%��ก�� ��
��%��ก�� 
 V�.���$����<�.��
��%�ก�-�� ��
��%��ก�� 
 V�.���$�����V�.ก��1���0 ��
��%��ก�� 
V�.���$���
[��
��0 9 V�.���$�� ���������0 ก�
.����	���� 
 V�.���$��$�.�� 1 ก�
.����	���� 
 V�.���$��A�������0 ก�
.����	���� 
V�.���$���
[��
��0 11 V�.���$�����&
�%�!&��
ก60 ��
��%��ก�� 
 V�.���$��$�.�� 2 ��
��%��ก�� 
 V�.���$��V�7����& Z!�&�.���� 
 
��กก�������������V�.���$����ก&�	���1	�.+��<-�����*���ก
� �%=�/�+	���ก��1��.�
��������.��. ����. �ก?

��� ��<���%���$����$ก
$V�.���$��+��<-����+ก������.*
.ก���� �$��� $��6
�Y ������ *��%���$+�	���*���  *�1ก�  
• $
���ก���.ก��1���0��.ก�
��$��6
��������&����&��+�V���Z��!��.	��ก	���*��� 1�!��A���0

ก��1���0�Z��!��.���������X�������&��  
- �����กA
��ก����<�1�!ก�!*�ก \,�.ก�
��$��6
��������&����&��*��������
��!V*�+&�ก���.

�
����A�0 (Micro Surgery) �
-.��- V�.���$��+�ก�
��$��6
� �%=�A���0ก��.+�ก��*�1�/��%^��
$�*��?$��.�<� +��<-�����
.	�
*��
��%��ก��1�!�
.	�
*+ก������.+����C���!�
���ก 
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- A���0�
ก6�V��	
�+���$�.�� \,�.ก�
��$��6
������>+	�$��ก�����$��
��
-.1��ก������
�����Z
��$<-�.��� ก��+���*��*1�!���$�������<������	��*��<�*	
�+� 1�!ก��/���
*	
�+�  

- A���0/��%^����กa�����ก1�ก�ก�*�-��	�
ก���� \,�.V�.���$���
[��
��0 3 �%=�A���0�
$��.���/��%^��
��กa�����ก1�ก�ก�*�-��	�
ก���� ��.����
ก.��	�
ก%�!ก
��
�C��1	�.&��� 

�%=����   
• ��������$������
-.+�*����
%ก�;0��.ก��1���01�!�>����� V*����<��.�<�1�!�
%ก�;0ก��1���0��

�����
���
�1�!��$��
� ������	��.����/��%^��1�!����������./��%^������+��!*
$��. ����.�����ก��
+	�$��ก���
-./��%^����ก1�!/��%^��+� ��ก�
-.ก���
*$����ก�A��.�>�����+�V�.���$�����������.�� 
�%=��!�$��$ 1�!�!��*%��*C
�   

• �������.V�.���$��1�!�>�����$��+�ก�
��$��6
� �
-.����+�1	��.&
�&� ���+	�/��+&�$��ก�������>
�*����.��>,. *�����.�!*�ก�$�� 

3.2.2.4 ก����e�ก���
5�
��  

�>��ก��;0��.7
�ก��V�.���$��+�%Q��
$
���ก��1��.�
��������.��. �
-.*����
;C��+�ก��+	�$��ก�� 1�!
����ก���	�����.*������V�V���ก���
ก6����$�� *
.�
-���<���%=�ก������.���������>+�ก��1��.�
� *�����.�
�.�<� 
/��$��	����.$��6
�Y �,. *���ก���
U��1�!%�
$ก��
�70ก��1��.�
�����.�����<��. *
.��� %��- 

(1) ก��
>�R���������9�=�
5��������5����5B��=:��>?�>?
>]�ก�d�� 

$��6
�Y ��V�.���$��+�ก�
������
-.��-� 3 1	�. �>�����$��1�!�����ก��ก 7 1	�. �
-.����+�����������
A
ก�C�� +�ก�!�������+��
.	�
*��
��%��ก�� 1�!�
.	�
*Z!�&�.���� ����
-.���$��
��<-������.qQr.�!�
���ก
��.ก�
.���Y (���%�!��A 1�!�����*ก�!$
.) \,�.����+��<-��������
���	ก��� 1�!���&
�&������ก�������
�
����.��*��?� ����
-.����+ก��ก
$����$������&����
���;C��� ���+	�$��6
�Y �����>+	�$��ก��1ก�ก�
��/��%^���
-.
/��%^���
�� % 1�!/��%^�����V��.ก��C���
X *�����.��%�!���7�C�� ��ก��ก��-�
.���<�������.$��6
�Y�
.��./�+	�
�ก�*ก��%�!	�
*������* (Economy of Scale) +�%�!�*?���� %��-  

• ก��$��	���
%ก�;01�!���<��.�<���.ก��1���0�����%�!���7�C�� ��กก��+&��
%ก�;0	�<�
���<��.�<�+�ก�������
ก6�$�.���ก������ก
�  

• ก��$��	���������.��
. (Inventory Management) V*�ก��+&��!$$ก��	�
��������1�!
��&C
;R0�!	���.��
.��+�1���!���� ��<�������������+&��*1��ก
�+�ก�;���*1��� 

• ก��$��	��$
���ก���.ก��1���0 $��6
�Y ��$
���ก���.ก��1���0/���&����&���Z��!*������
�����>	�
������ %�
.V�.���$���<��+�ก�
��  *�����.��%�!���7�C��   

(2) ก��ก�7������T����กก��5
��ก9���>?���ก���� 

$��6
�Y ����� *���ก��ก���	���ก�
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����ก������V��.ก����
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(3) 9�bd��ก��B�����ก�� 
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�����
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�Y  *���?.�	?�>,.
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;C��*
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• ก��+	�$��ก�����������X�� �!*�ก ��*��?� 1�!%��*C
�  
• ก��%�!����/��%^�� ก��������!	0 ก�������Z
� 1/�ก���
ก6� 1�!ก��%�!����\-�������

%�!���7�C��  
• ก���<�����ก
$/��%^��1�!��������.�	��!��1�!>�ก���.  
• ก�����	����/��%^�� ���>,.ก��*�1�C��	�
.��กก��������
ก6����*�����.�����<��.  

\,�.�
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-�����!���.����,.>,.����%��*C
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;C��+�ก�!$��ก��*�1�/��%^������.�����<��. V*�
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*A���0ก��. ��ก��ก��- $��6
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.������%��กqQ.+	�$
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\,�.�!&����
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;C��ก��$��ก�� +	��%=� %�������X������.�����<��.    
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U���ก�!*
$�
;C��+�ก��$��ก������.�����<��. ��./�+	��>�����$��+����<�
��.$��6
�Y  *��
$ก���
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;C�� HA �
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�
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$��.�
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�Y �
.�
*+	���ก���$��+	��������1ก���
ก.���%=�%�!��� V*��Z��!$
���ก���.ก��1���01�!��
ก.�������
	��������*���ก
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��กก��+&����<��.�<�1�!�
%ก�;0��.ก��1���0$�.���ก������ก
�   



������� 2 
��
�������ก���ก������                                                                                                      
��
�� ������
����������� ���ก�� ( ��!�)  
 

 

������� 2 	��� 34 
 

3.3 ก�������A���d�bu���7���ก�� 

3.3.1 ����7�;!d�bu�  
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3.3.2 �9�=?��
=���7��6ก�b����ก�������  

 +�ก���
*\<-����<��.�<�1�!�
%ก�;0��.ก��1���0 ��.$��6
�Y  *��
*�
-.�;!ก���ก�����<��.�<�1���0  ���	������
�����;�1�!��
�
��ก���
*\<-����<��.�<���.ก��1���0 V*�ก���%���$����$ ���� �
;��$
�� ����
-.�.<��� ���.ก�����ก
$/��
�
*���	����	������ ��<��+	� *����<��.�<�1�!�
%ก�;0��.ก��1���0������
;C�� 1�!�%=� %�������X�� HA �
-.��- 
���<��.�<�1�!�
%ก�;0��.ก��1���0$�.�����
*	� �
-.��- $��6
�������.$��6
�Y  *�1ก� $��6
�  ��1��*�� ���ก
*  *������
7
�ก������������<��.�<�1�!�
%ก�;0��.1���0��ก���.%�!��A V*����<��.�<�1���0���$��6
�Y�
*	�/��� ��1��*����	���
%�!�C� �����&�� ����. EEb� ���<��.�
*�
���ก��������.	
�+�1�!%����;��ก\����+���<�* �%=���� ����. �ก?*� ก���
*\<-�
���<��.�<���.ก��1���0/���$��6
�����*
.ก���� �
.�.�,*><�1����.%v�$
���������X����. HA �&���*���ก
�       

3.3.3 ��9��ก����ก�������  

 ; �
���� 30 ก
����� 2555 $��6
�Y 1�!$��6
�������$
���ก���.ก��1���0����
ก���������� 1,118 ���� \,�.���
/����� $��6
�Y �����>�
*	�$
���ก���.ก��1���0/���&����&��������.������.�����<��. �%=�/���กก�����/��$��	����.
$��6
�Y ������
��
�70���*�ก
$V�.�����1���01�!�>��q|ก�$������	���������$��	���1	�. \,�.$��6
�Y ���V�$���
ก6�
$
���ก���.ก��1���0+	����.��ก
$$��6
�+��!�!��� V*�ก��ก��	�*�����$1��1�!��
�*�ก������	��!�� ก��+	�
�
�ก��A,ก6����1ก���
ก.�� ก������.$����ก�A1�!�C��1�*����+��.�0ก����*� 1�!ก������.�
U�7����.�0ก������<-��E���
�ก<-�ก��ก
� �����&�� $
���ก����
V�+	�ก��*�1�1�!&����$��1ก�$
���ก��������.�$ก��A,ก6�+	�� �%=���� ��ก��ก��- $��6
�Y 
�
.��	����.�����+	�ก��q|ก�$����<������./��&������$�� C��+��ก��*������.����.V�.������
[��
��0 �������0 �]��0 \,�.��
	������+�ก��/���$
���ก�/��&������$����<��%b��+	�1ก�V�.���$��1�!�>�����$��+�ก�
��$��6
� �
-. 10 1	�.    

3.4 ก�����ก��������?��;����
 

 $��6
�Y �
�.�
��+�ก���%=��.�0ก����+	�����+��+�1�!�%=�����������.1�*���� V*��V�$��+�C�������.$��6
�Y 
�<� �*%����;��! �*ก��+&���
..�� �*ก��%����ก��\���0$�� *���ก \*0 $��$
*�-������+	����
;C������X��ก���%����
�.���1	��.�-����7��;! ������<-�����������+�$����;V�.���$�� ���>,.�;�.�0+	���
ก.��1�!&
�&
���!	�
ก1�!������
������<���
;C��&�������*�����.�
�.�<� 
 +��!	���.�*<����6��� 2555 $��6
�Y  *��
*�$��1�!�
*�����Aก�� Green Hospital �,-� ; V�.���$���
[�
�
��0 3 ��<��+	��������1ก�$
����
�� % ���>,.��<��+	���
ก.�� *���!	�
ก>,./�ก�!�$��ก��กC��!V�ก���� V*��������ก
ก���;�.�0ก��%��*��� ��$����;������.��.V�.���$�� ��<���*ก��+&���
..��1�!�*ก��%����ก��\��<��ก�!�ก ���>,.���
+	���ก�A$����;V*���$V�.���$���������!��* �%=�/�*�����
�C����.&
�&�V*���$ 

3.4.1 ;������7
����>��������   

  *�1ก� �
�*
	�<��
%ก�;0��-��%�<�.����ก�*��กก���
ก6���.ก��1���0 �&�� ��?�Z�*�� /���
�1/� 1�!����� �%=���� 
����
-.��!���q�����.w����ก�*��กก��*������.���
�� %��.V�.���$�� V*������>1$�.��ก *��%=� 3 %�!�C�  *�1ก�  

• ���q���
�� %  *�1ก� ��!���q���
�� % �
-.���q��1$$�%D�ก1�!1	�.   
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• ���q����*�&<-� V*�1$�.������ก *��%=� 1. ���q����*�&<-�1$$ ������ *�1ก� �����1�!/���
�1/� 2. ���q����*
�&<-� 1$$����  *�1ก� ��?�Z�*�� 1�! ��*/���
* V*�+�ก���
*�ก?$1�!��>��� �!��$���+��>
.�����%b����*1�ก
%�!�C�&
*��� V*���
ก.���ก?$�����q�� �!���.��������� ��������+��ก����ก
$���q����*�&<-� 1�!/���ก��
�$����1��� +�ก��%v�$
��.�� �!���.����
%ก�;0 %b�.ก
��
���������$
���   *�1ก� >
.�<���.	�� /��ก
�
�%���� /��%n*%�ก /��%n*���ก 1�!��.������.	
��1�?. ���*����  

• ���q���
����� �����&�� �� 	�<�����C
;R0���	�*���
 ก�ก��.���ก
��
���
.�� 1�!��.������ก/��%^������
ก6�
*���ก
��
���
.�� �%=���� ���	�
$ก��ก���
*���q���
����� $��6
�Y�!����ก/��/���+	���� %ก���
*��<����%����;
���q���
�����*
.ก��������ก��   

��ก��ก��- $��6
�Y �
.��ก���
*����.����
ก��!1�ก���%�!�C�����.�%=��
*����1�!��*&�* 1�!������.$��6
�ก���
*
��!��.$
���C����ก \,�.������X��ก���
*�ก?$1�!ก��ก���
*��!��� *��
$ก���
$��.��ก	����.��C���
X 

3.4.2 ก���������:����>� 

 V�.���$��+�ก�
��$��6
����!$$ก��$��$
*�-������ ��<��%�
$%�
.�
;C���-������*
.ก����+	�����+��ก;R0����X��
��.ก������
� ก�!���.��7��;�
� ก���%�����������!$���-����7��;! V*���ก��������$�
;C���-�����/���ก��$��$
*
1����%=�%�!��� \,�.�������������0���.w ��������
*���������+��ก;R0����X�����ก��	�* �
-.��- /�ก��������$����
*��.
V�.���$��+�ก�
��$��6
� 1�*.�������.*
.��-   

 

����
������ ��5;� 95�
���c�� 
��������� 
��������� 3 

��������� 
��������� 9 

��������� 
��������� 11 

��������%=�ก�* 3 *��. (PH)  - 5-9 7.7 7.1 7.7 
���$�V�*� (Biological Oxygen Demand : BOD) mg/L  ���ก�� 20 3.0 ����ก��� 1.0 5.0 
���\�V�*� (Chemical Oxygen Demand : COD) mg/L  ���ก�� 120 45 11 35 
%����;��.1�?.1������ (Suspend Solid : SS)  mg/L  ���ก�� 30 11.0 2.0 3.0 
�-���
�1�! ��
� (Oil & Grease) mg/L  ���ก�� 20 1.8 2.2 1.1 
\
� E*0 (Sulfide) mg/L  ���ก�� 1.0 0.0 0.0 0.0 
 �V����� (Nitrogen) +���% �� �� ��?� (TKN)  mg/L  ���ก�� 35 15.7 6.0 8.7 
1$�������ก�
��V���E��0��
-.	�* 
(Total Coliform Bacteria) 

MPN per 
100 ml 

 ���ก�� 5,000  ���$  ���$ 700 

1$�������ก�
��ED���V���E��0� 
(Fecal Coliform Bacteria) 

MPN per 
100 ml 

 ���ก�� 1,000  ���$  ���$ 110.0 

$��6
�Y /���ก��������$%�!���%D��ก����
ก.��%�!ก
��
.������.<��� ����&�ก��.�>�����$��+��
.ก
*
����
ก.��Y ��V*����* �
-.��- $��6
�Y ��ก���
U��1�!%�
$%�
.�!$$$��$
*�-����������.�����<��. ��<��+	��
;C���-�����/���
ก��$��$
* *�����X��%��*C
� V*��-�����/���ก�!$��ก��$��$
*$�.�����!>�ก�����+&��*�-����� ��1�!��������!��*
�����*�>  



������� 2 
��
�������ก���ก������                                                                                                      
��
�� ������
����������� ���ก�� ( ��!�)  
 

 

������� 2 	��� 37 
 

3.5 ก�����ก������9;�
6���d�� 

 $��6
�Y +	���������
�+�*�������%��*C
��%=�����.��. �,.�
*+	���ก���$����������<-�X��*�������%��*C
�
+�ก�����.��1ก���
ก.�� 1�!�
*+	���ก��������$���������.��กก��%v�$
����� ��%��*C
�	�<���ก���.1�*����V*���$
V�.���$�� ��<�����/�������$�����ก��%�
$%�
.�������� 

3.5.1 ��99>d��  

 V�.���$��+�ก�
��$��6
� �
. ����� *��
$��������	����ก�
���C
� ����. �ก?*� $��6
�Y ��ก�����������������
+�ก��%b�.ก
��	�
�
���C
��������ก�*�,-� *�+������ V*�$��6
�Y  *��
*+	����!$$%b�.ก
��
���C
�����ก;R0����X��
*
.��� %��-    

• �!$$�
���;��<������. 	�� \,�.%�!ก�$*��� �
%ก�;01��.�
���;��<������. 	�� \,�.�����>��.����.
+	�1ก����������C��+������+	� *�����
��>,.ก
� ����
-.��ก����*�
-. ���<��.�����
$��
� (Smoke Detector) 1�!
���<��.�����
$�������� (Heat Detector) ��*�
-. �����	��.���.w +������V�.���$����.�*������� V>.
��E�0 	��.�
ก/��%^�� �%=����  

• �!$$%b�.ก
�����. 	�� V*�$��6
�Y  *��
*+	����
%ก�;<�������
���<����.�
$�	�
Z
ก�Z��*
.ก���� �����&�� 	
�
�
$�-��*
$����.��ก�����, ����ก?$���Z�*�-��*
$����., ���<��.*
$����.1$$�<�><� �%=���� V*���ก�����1/�
%b�.ก
��
���C
�1�!1/�\���	�� E 1�!�
*+	���ก��q|ก\���	�� E%D�! 2 ��
-.����ก
$ /���&����&�� 1�!
�.�0ก��$��	���������$� (�$�.) V*����
*�
�.	�����<��+	�$
���ก�1�!����	�����������������+�ก�;�����ก�*
����. 	�� V*�1/�ก��q|ก\���	�� E ��ก��ก��	�*1�!�
*����,-��&���*���ก
$1/�ก��q|ก\���*
$����. 
��<��+	�����	��������.$��6
�Y �����>$����� 	�<��!.
$�����
�1�.��.ก���ก�*�	�
����. 	��ก�������!
�
ก���   1�!��<������%��*C
���./��%^�� 1�!��
ก.����.V�.���$���%=�����
� �
-.��- $��6
�Y ��ก��
%�
$%�
.1/���กก��%�!����/�ก��q|ก\����
ก��
-.��<���
U��+	������>��.�
$�>��ก��;0 *����. 

3.5.2 ���กd��   

 1�����V�.���$��+����<���.$��6
�Y �! �� *��
$/�ก�!�$V*���.��ก�	�
ก��;0�
�กC
���
-.+	��+��<-����C��
ก��. ���>,.���ก�
.����	����1�!%���;R� +��!	���.%D 2554 ����. �ก?*� $��6
�Y �$%Q�	�ก����*1�����	���
���ก�� ���� �-���ก�<� +�&��.����*
.ก���� \,�.$��6
�Y ��!	�
ก>,.���������.��ก�
�กC
��������ก�*�,-� *�+������ �,.��ก��
ก��	�*1/���.�
$�>��ก��;0*
.ก���� ����!����*+�1/�+	���������
����1����.ก�������.�� ��&C
;R0 ��	��1	�. 
��7��;�%VC� 1�!�&<-�����. +�ก�;����C��!�-�������
.����+��!*
$�����$�
� *� 1�!1����.ก������/��%^��1�!��
ก.��
+�ก�;��-�������
�1�.  

3.5.3 �7����e��b�6�d9������ 

 $��6
�Y ��!	�
ก����������� ����������!$$��.��7��;�%VC���./�����
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���./��%^��V*���. �,.��
ก�������������������<����.�
$C��!Z
ก�Z���������ก�*�,-� *��������� V*�$��6
�Y �����.�-����<���
%VC�$��VC�C��+�
V�.���$��+	�����.�����	�
$ก��+&� 3 �
� 1�!�����>�
*	� *���กC����ก+����� 1 &
��V�. ���>,.���!$$ EEb������.
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